

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Tisza döntő akciója

Debrecen, január 30.

Amióta Tisza István megtagadta a margitszigeti játékbank engedélyezését s inkább a magából fizette vissza Khuen-Héderváryval együtt a másfél milliót, sem hogy a pártkasszát kompromittált pénzekkel töltsen meg — ellenzékiek bizonyos kárörömmel, nem ellenzékiek meg némi aggodalommal gyakran emlegetik: mi lesz hát a választással? Hogyan akar Tisza majd győzni? Ki mert majd ezentúl a pártkasszába befizetni? Vagy megint tiszta választást akar Tisza István csinálni? Hiszen már egyszer csinált ilyen választást.

És bizony, Tisza István elhatározta, hogy — megint a tiszta választással próbál szerencsét. Kijelentette ezt a pártkörben bizalmas hívei előtt s meg is magyarázta nekik, hogyan véli pártját győzelemre vinni? Érdekes az okoskodása.

— Ámbár a képviselőház többsége és az ország, ugyszólván valamennyi törvényhatóságának többsége a mi pártunkon van — véli Tisza — még sincsen közöttünk senkisé, aki azt hinné, hogy mind „népszertűek” azok a törvények és törvényjavaslatok, amelyekkel az ország rendjének helyreállítását célozzuk. Az operáló kést maga a beteg s az operáció gyöngye idegzetű szemlélője is irtózással látja. De amikor behagadt a seb, feledve a fájdalom és az operáló eszköz. Mi eddig jórészt olyan törvényeket hoztunk, amelyek a kés élességével vágták ki azokat a kelevényeket a nemzet testéből, amelyek még a régi szabadelvűpárt idején kezdtek gyűlni s ame-

lyeket, ugyebár, a koalíció sem tudott ráimádkozással eltávolítani, sőt akkor mérgeződtek el ezek a daganatok a legveszélyesebben. A nemzet beteg életszerveinek sajnását valahogy a koalíció is megérezte s *Apponyi egyenesen engem idézett, hogy jöjjenek már és végezzük el a halaszthatatlan műtétet.* Hát mi eljöttünk és eddig jórészt ilyen operációkat hajtottunk végre. Ez természetesen nem ment azoknak a javveszékeltés nélkül, akiknek egy-egy organikus elváltozás az elevenjéből fakadt. De a sebek behagadnak és — feledve minden. Akarjuk mi ezeket a meggyógyult sebeket újra fölzagatni? Dehogy. A nemzet egészséges organizmusát olyan munkára akarjuk azután fogni, amely nem fogcsikorgatás kísér, hanem, amely az erőgyűjtés jöleső, önelégült munkája. Szóval, jönnek majd az ugynevezett „népszerű” törvényalkotások. A sajtótörvény és a választókerületek beosztása után mindjárt jön majd a *közigazgatás reformja.* Ettől sokat várunk. *Ez már igen népszerű törvény lesz.* Akik ma még nem értnek meg bennünket igen sokan közülük hozzánk fognak csatlakozni. Keresve keresem azt a pártot vagy társadalmi réteget, amely ebben ellenzékünk lehetne — és *nem találok olyat.* Ezzel az alkotással kezdi majd meg tulajdonképpen pártunk a munkát, mert amit addig csináltunk, csak az akadályok eltávolítása, a munkára való fölkészülés volt. De már ez a továbbépítő törvényalkotásunk olyan lesz, hogy még azok is tapsolni fognak hozzá, akik ma ellenfeleink. A tárgy fontosságához és komolyságához mérten *nagyszabású parlamenti vita fog ebben a tárgyan megindulni* és az ország meg fog-

adni a pártunk legbensőbb intencióit. Elképzeltetetlen, hogy az ellenzék akár truccoló sztrájkjal, akár oponáló akció kifejtésével szegülhessen ellene ennek a törvényjavaslatnak anélkül, hogy magát teljesen népszerűtlenné ne tegye. Már csak ez után az egyetlen törvényalkotás után is nyugodtan és bátran mernék a választásba belemenni, a győzelem legteljesebb reményével . . .

Igy vélekedik Tisza a munkapárt jövőjéről. Okoskodása *híveit teljesen meggyőzte, sőt valósággal föllekesítette.* Botrányokon, leleplezéseken, kénszerű rendcsináló törvényeken tulesve, — alig várják már a párt tagjai, hogy végre általános békekésztést és tetszést keltő törvényeket is hozhassanak.

A közigazgatás reformját mindnyájan alkalmasnak ítélik arra, hogy egyszeriben nagy változást idézzen elő sokak gondolkozásában. Azért a kellő szituáció megteremtésére olyan nagyszabású országos agitáció indul meg ebben a kérdésben, akárcsak az volt, amelyik az egyházpolitikai reformot megelőzte. Sok körülmény segítségére van ebben a kormányának. Az összes szabadkőműves páholyok évtizedek óta hevesen követelik a közigazgatás reformját és bár ezidőszert többnyire ellenzékei Tiszának: ebben a kérdésben hihetetlen erőfeszítést fognak kifejezni reformja mellett. Követelik a reformot az összes kereskedelmi kamarák, iparos testületek és főleg a parasztság, amely már jóllakott a szolgabírócskák zsarnokságával és olyan tisztviselőt akar, akinek dolgozni kell és aki felelősség alatt áll. De követelik maguk a már intra muros levő megyei tisztvisé-

Szinészélet

Írta: Móricz Pál.

A Baross-téren, a Muzsa-kávéház előtt naponta eldöcögök villámokocsin. A kocsiból kilesegetek a „Muzsa” légyponos ablakaira . . . Vándorszínész barátainak, borostás-álló rippeknek, gyűrődött tunikás szinpadinőknek kifogó helyük ez a füstös pesti kávéház. Leszerződés idején itt nyüzsből Sisera hada. Az átutazók, a társulatóktól kikopottak fedél alá, szerencsét próbálni, a vidéki színész börze eshetőségeit megtapasztalni „subickolatlan” cipőben, többnyire konyadozó gyomorral — évközben is — itt húzódnak meg és én így a régi bolondos időknek egy-egy kóbor, cigány alakját viszontláthatom itten. . . Mint őszi naplementének fahegyén rezgélő sugarai, hamiskás emlékek, ifjúkori mosolyok felgyuladt zsarátai, bus esztendő pernyéje alól, melengetni kezdik szívemet. Mintha csak mozgókép-színházban, sötétségbe sülyesztett padról nézném hajdani szilaj kedvtelésemmek eltorzult hőseit.

. . . Az a jól táplált, kerek, kövér ur, nekinyulva az öblös ser-kancsónak, Bombay Gusztáv . . . Még csak nem is „segédszínész”, hanem egyszerűen rigófütyös vidám öreg „kórta”, ki — ha kívántad — eldalolta neked az „Oh, Santa Lucia”-t csehül . . . Az meg ott a citromsárga, cingár Kesere. Eredetileg

„hösszerelmes”-nek indult s ma a széles Alföldön — ripacsdirektor. Vastag aranyláncra ugyan nem „double” — ragyogó bizonyosság élelmességéről . . . A kávéház előtt élénken tárgyalgat a cernaszálhangu tenoristával. Régi cimpora ez a tenorista is, mikor eredményes az „á conto” és „koronák” csörögnek zsebében, önérzetesen mutogatja be magát, mint Boda Ferenc „jőnevű vidéki színész”. Amde most — látom arcukról — alighanem „majd holnap megadom” kölcsönről harcol Keserével . . . Oh, ez a Kesere! Rémes hírű volt már síheder-színész korában. Mint érzékeny jóbarát, „pénzcsékjét” rövid lejáratra s annál nagyobb kamattal kölcsönözgette ki. Tyukhus-levesben a szakácsnő hajszáját, primadonna szeménél az első ráncot, a „nájva” szűzies fehér ruhájában az éjszakai borpecsétet ő, okvetlenül ő: Kesere ur tette szövé.

És az meg ott, ni, a „vadliba”. Hogy neki gömbölyödött ez az asszony. Cigarettazik is a szentem . . . Vagy tizenhét esztendővel ezelőtt micsoda szikrázó szemű, fürtösbarna, nyulánk gyerekleány, pardon! — menyecske volt a kis vadliba ott lenn az alföldi „porfészekben”. Sokan bomlottunk utána, a bókája, karsu dereka, begyes melle, fitos orra, piros szája, harapós fehér fogai, butácska vadfiatalasága után, mignem — végül is — egy jöképi betyár színész elcsavarta borzas fe-

jecskéjét. Sőt megeskedtünk, nem tréfa dolog ez, ahogy mondani szokás: az oltár előtt. Szegény libu! Mint harmadnapos menyecske, éjjelkor engem szólítottott ki a törzs-kocsmából.

— Gyöjjön, — pityogta vadliba-madám — az uram, az a gazember, a kávéházban kártyázik. Hiába hívom, nem akar hazajönni! — Gyerekek, most pedig csak menjetek a fenébe, — így förmedt föl, s majd feleségéhez fordult az én jégképi betyár színész pajtásom — no de azért ne szityogj libu, kezd megjönni a jó kártyám . . .

Valami illatos, enyhe, mámorító tavaszi éjszaka volt akkor, az alföldi város széles utcáján rügyet bontottak a fák. A város fölé vándormadarak falkái rikoltottak. Szerelmes hévvel csörtettek a felhőkön át a virágszirmu magvar mezőkre, a Hortobágy züszös tóállásaihoz. Az én vadlibám, a harmadnapos kis menyecske, a sötét utcán zokogva borult vállamra. Éreztem ifju szive lázas dobbanását. Egészen puhára sirta kihajtott galériomat, midőn a vigasztalás örvével magamhoz öleltem ruganyosan vonagló, forró testét. Oh, máskor hogy belém karmolt volna! Oh, máskor hogy rám is sziszegett, szemembe is gágogott volna ez a szilaj teremtés, mi-ben a zokogó női hangoktól kábultan lecsó-koltam égő ajkát . . . Könyeitől kissé sós volt ez az ingerletes első csók . . . Pillanatig meg-

lők is, mert jobb élethossziglan kinevezett tisztviselőnek lenni, mint hat évenként választás alá kerülni.

Az ellenzéken *Andrássy, Apponyi és Polónyi* mégis harcot akarnak indítani a javaslat ellen. *Vázsonyi* azonban ellenzi ezt, mert szerinte egy ilyen népszerű javaslat ellen való küzdelem egészen letörhetné az ellenzékét. *Károlyi* szerint legjobb volna, ha kitérnének előre és nem vennének részt a tárgyalásán. *Jászi* a szociológusok és *Kunfi* a szocialisták nevében bejelenti, hogy ők megölnék ugyan Tiszát, de e reform diadalát mégis elő kell segíteniök, mert régi programjuk. *Návay, Székely* és a többi disszidens is a reform híve és ha az ellenzék harcol ellene, visszalépnek inkább a munkapártba.

Az ellenzék helyzete valóban nehéz e kérdésben. Harcolniok kell a reform ellen, mert Tiszát nem támogathatják, de e harc sem sikerrel, sem népszerűséggel nem kecsegtet.

= **A képviselőház ülése.** Fővárosi tudósítónk táviratozza: A képviselőház ülését fél tizenegy órakor nyitotta meg Szász Károly elnök. Egy sereg kérvényt és fölíratot ismertettek az előadók. A fölíratok között több ortodox izraelita hitközség kérvénye a vasárnapi munkaszünet ellen. Az ülés végén Mihályi Péter jegyző bejelentette, hogy Bethlen István gróf holnap Cermin gróf bukaresti követ nyilatkozata ügyében interpellálni fog.

Elnök indítványozza, hogy a holnapi ülésen a horvát delegátusokkal egészítsék ki a bizottságokat.

Tisza István gróf miniszterelnök indítványozza, hogy a horvát regnikoláris bizottság nyolc tagját válasszák meg.

A Ház így határozott, mire az ülés véget ért.

= **A román tárgyalás.** Bécsből táviratozzák: Tisza István gróf miniszterelnök tegnapi kihallgatásán folyó kormányzati ügyekről tett az uralkodónak jelentést. E jelentés legfőbb pontja a román tárgyalás volt. A királynak pontos értesülése van a

villant agyamban, hogy lakásom felé térek a vadlibával, mert éreztem, hogy a vadlibácska most nem gondol a virradattal. Azután, hisz háznál állandó fészket nem rakott még soha az ilyen vadmadár, mégis a mi borpatakos csárdánk felé fordultam... A kerek asztal mellől, szép színészasszonyok, léha színésziuk társaságában, epekedve zengedezte a dalt Iván, a baritonista:

Azért erdő, hogy zöldeljen,
Azért asszony, hogy szeressen,
Azért jöttem a világra,
Hogy bolonduljak utána...

Valahogy így hangzott ez a régi, kedves nóta... Iván mindjárt prózába csapott át, a hogy meglátott bennünket.

— Hát azt az embert hol hagyátok?

— Kártyázik! — sziszogta vadliba nagysám.

— Ne pityeregi, libu, — vigasztalta jóakaratan a gyönyörű, daliás nagy ember, akinek hangját, játékát a színpadon arannyal fizették, míg itt a kis fogadóban borozgatva, hajnalig eldalolgotott barátságából, — ne szítyogj libuskám, most én majd magam megyek el a te jóféle uradért... El is ment. Rövid idő múltán zordonan terelte maga előtt a jégképi sima betyárt. A lehorgasztott fejű embert odalökte a fiatal asszony lába elé: — No, libu, itt a gunárod!

A libu párja fanyarul somolygott. Lángolt s fel is volt dulva mind a két pófája... Később röhögve beszélt el, hogy Iván rájuk borította a márványasztalt. Pofonokkal, székkel verte szét a mákvirág kártyás-kompániát, hogy a harmadnapos menyecskéhez visszajérthesse gézengúz férjét.

tanácskozás minden részletéről. Illetékes részről kapott információ alapján határozottan meg lehet állapítani, hogy a tárgyalást a románokkal folytatni fogják. Tisza István gróf a román kérdéssel legközelebb fontos kijelentést fog tenni a képviselőházban és reflektálni fog a Budapestről terjesztett különféle híresztelésre is.

Debreczen közgyűlése

Az üzletek zárórája

Csekélyebb érdeklődés mellett, mint megkezdődött, folyt le és fejeződött be ma délután Debreczen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése. A gyűlésnek legfontosabb tárgya volt és a legtöbb időt vette igénybe az üzleti záróráról alkotott szabályrendelet, amelynek elfogadásánál a közgyűlés igyekezett a közönségnek, az alkalmazottaknak és a kereskedőknek érdekeit egyformán kielégíteni, ami nagyrésztben sikerült is, amennyiben a legtöbb kérdésben a különböző érdekeket képviselő csoportok megegyeztek.

Ezen kívül csak még néhány általános jellegű kérdés volt napirenden, a többi mind személyes jellegű kérelem volt.

A közgyűlésről tudósításunk a következő:

Domahidy Elemér főispán elnök három óra után nyitotta meg a közgyűlést, s nyomban megkezdődött az egyes ügyek tárgyalása.

Elfogadta a közgyűlés, hogy a bábaképző intézet és a Debreceni Gőzcukorkaglyár között létesített átjáró folyán, amely a dohánnyári munkások útjának megrövidítésére szolgál, a tervbe vett e területen áthaladó a szemben lévő utca folytatásába kerülő utca-szabályozási vonalat áthelyezze.

A méntelep bérleti szerződését meghosszabbította az eddigi 18,000 korona bér mellett.

Ezután az üzleti zárórákra vonatkozó szabályrendelet-tervezetet vették tárgyalás alá. **Tóth Emil** dr. ismertette a javaslatot, amelyhez ifj. **Jóna János** szólalt föl s kéri a fűszerkereskedők egyesülete beadványának ismertetését. Néhány fölszólalás után megkezdődött a részletes vita.

Kontsek Géza, Várray János, majd **János Zoltán** szólaltak föl az első szakaszról, **Rostás István** fölvilágosításai után még **Révi Nándor** dr., **Bárdos Géza**, ez utóbbi különösen a tanulók érdekében beszéltek, azután a közgyűlés a zárórára elfogadta a tanács és **Jóna János** egyesített indítványát, amely szerint a fűszerkereskedők üzleteinek nyitási ideje reggel fél hatkor, zárási ideje este fél kilenckor legyen. Ezután a többi szakaszokat is elfogadták kisebb-nagyobb módosítással.

Elfogadta a közgyűlés a tanácsnak a köztisztviselési és fuvarozási vállalat üzleti szabályzatnak módosítására vonatkozó előterjesztését, amely szerint pénztárnoki állást kreál s az eddig megállapított főlemelt fizetéseket szabályrendeletileg fixirozza.

A tisztii főügyész helyettesül a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányába 1914. évre **Dóczy Emil** dr. tb. főügyészt jelölte ki.

Tudomásul vette a választott bizottsági tagok 1914. évre kiigazított névjegyzékét, a főügyésznek a peres és perenkívüli ügyek állásáról és a főszámvevőnek a bér- és hasznbér hátralékosokról szóló jelentését.

Kimondta, hogy a Balogh János szolgáltól ellopott gyámpénztári összeg a tartalékalapból leirandó. Király János és társai, Horváth Gábor ny. rendőrtizedes, Botka János és társai nyugdíjügyeinek kedvező elintézése után elhatározta a közgyűlés, hogy **Pető Lajos** felfüggesztett városi mérnöknek egyharmad fizetése helyett fizetése felét adja ki, továbbá, hogy **Pávay Gyula** polgári biztosnak, tekintettel hosszú és érdemes szolgálatára, 400 korona személyi pótlékot ad, viszont **Féjér Lajos** irnokot hasonló kérésével elutasítja.

Kimondta még a közgyűlés, hogy Földvári Mór által kivett, de fölmondás nélkül otthagytott helyiséget a tanács adja bérbe s Földvári ellen indítsa meg a peres eljárást.

Néhány kisebb jelentőségű ny. nyugdíjazások, kegydíjazások, özvegyi segélyezések s oklevél-kihirdetések után a közgyűlés este hat órakor véget ért.

Benczur Gyula jubileuma

A király távirata a művészhez

Benczur Gyula dr. ma töltötte be születésének hetvenedik és művészi pályafutásának ötvenedik évfordulóját. Mint budapesti tudósítónk jelenti, ebből az alkalomból az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat ma délelben tizenkét órakor a városligeti Múcsarnokban a jubiláló művész tiszteletére díszülést tartott.

Ma reggel hét órakor **Benczur Gyulához expressz udvari távirat** jött. A távirat szövege ez:

„Fényes művészi pályafutásának emlékünnepe alkalmából römmel emlékezem meg kiváló alkotásairól, amelyekkel a hazai művészetet gazdagította és szívből kívánom, hogy sok éven át élhessen még változatlan erővel, nemes hivatásának.

Ferencz József.”

Délelőtt féltizenegy órakor **József főherceg** udvari fogaton a művész Lendvay-utcai lakásához hajtatott. Egyedül felment a művész műtermébe és kifejezte előtte szerencsekívánatait. A főherceg félóra hosszat tartózkodott **Benczurnál**, érdeklődött a művész jövődö terveiről és megnézte a műteremben felhalmozott képeket.

Féltizenkettőkor kezdtek gyülekezni a Múcsarnokban a magyar közélet előkelőségei, többek között **Wekerle Sándor**, **Berzeviczy Albert** és **Molnár Viktor** voolt államtitkár. A Múcsarnokot erre az alkalomra úgy osztották be, hogy az utcára nyíló lépcsőkre piros futószőnyeg vezet fel, amely egészen a vesztibülüg terjedt. A belső termet szalonná alakították át, az egész terem ünnepi fényben ragyog. A szomszéd szobában helyezték el a honvéd gyalogezred zenekarát **Frycsal** karmester vezetésével.

Háromnegyed tizenkettőre egybegyűltek a választmány tagjai, ameghívott vendégek és a művészi tisztelői. Az ünnepély közvetlen megnyitása előtt küldöttséget menesztettek **Benczur Gyulához**, amelynek tagjai **Forster Gyula** báró társulati alelnök, zólyomi **Wagner Géza** és **Jendrasik Jenő** helyettes igazgatók voltak.

A küldöttség élén ezután megjelent **Benczur Gyula**, akit harsány éljenzéssel fogadtak. A terembe való lépésekor a honvédezenekar a **Szózatot** játszotta, amit a választmány tagjai állva hallgattak végig. **Andrássy Gyula** gróf, a társulat elnöke bejelentette, hogy **József főherceg** akadályozva van a megjelenésben és **táviratban mentette ki távolmaradását**.

Ezután a király táviratát olvasta fel, majd hosszabb beszédben a művészet és kultura jelentőségét méltatta és üdvözölte **Benczur Gyulát**.

Andrássy beszéde után **Róna József**, a Képzőművészek Egyesülete nevében üdvözölte **Benczurt**, majd **Kenyeres Balázs**, a kolozsvári egyetem rektora ünnepelte a művészt, mint a kolozsvári egyetem tiszteletbeli doktorát.

Az üdvözölő beszédek után **Benczur Gyula** meghatva mondott köszönetet s ezzel az ünnepség véget ért.

József főherceg elmaradásának oka ma este nyilvánossá lett. Az elnökség ugyanis nem hívta meg a kormányt és **József főherceg** ezt a figyelmetlenséget akarta megtorolni.

A nemzeti munkapárti körben ma megkérdezték **Tisza István** grótot, igaz-e, hogy **József főherceg** ezért mondott le az elnöklésről, mire a miniszterelnök azt felelte, hogy igaz.

Menyecskék helyett bankók

Börtönre ítélték a hajduhadházi fotografust

Évek óta fotografálta a hajduhadházi parasztmenyecskéket Kakuk Kálmán fényképész. Néhány évvel ezelőtt meguntta ezt az egyhangu mulatságot és a menyecskék helyett színes bankókat állított a masina elé. A pénzhamisításon azonban rajtavesztett, mert e miatt több évig illett a börtönben.

Két évvel ezelőtt Kakuk Kálmán kiszabadult és Erzsébetfalván telepedett le, ahol Takács József váltókezelőnél lakott albérletben. A viharosmultu fényképész udvarolt Takács feleségének és amikor a férj ezt megtudta, azt ígérte neki, hogy hamis pénzzel fogja kárpótolni. Takács hitt a mesének és egész családjával Hajduhadházra költözött, ahol nyomban hozzáláttak a pénz gyártásához. Takács vásárolta a gipszet és a pénzgyártáshoz szükséges nyersanyagokat, a havi 900 koronára rugó gyártmányokat pedig Varga János nevű kompanistájukkal Budapesten hozták forgalomba.

A csendőrök kinyomozták a pénzgyártókat, akik mindhárman a budapesti büntető törvényszék elé kerültek. A törvényszék Kakukot és Vargát egy-egy évi, Takácsot pedig hét hónapi börtönre ítélte. A budapesti tábla tegnap tárgyalta az ügyet Zubovits Román kuriai bíró elnöklésével. A főügyészséget Magyar István dr. főügyész helyettes képviselte, Kakukot és Vargát ifj. Gottl Ágost dr., Takácsot Beck Oszkár dr. védte. A tábla Kakuk és Varga büntetését két-két évi börtönre emelte fel, Takács József büntetését pedig helyben hagyta.

Ujabb ankét a munkanélküliek érdekében

A főkapitány a pénzügyi intézetekhez

A munkanélküliség nyomora ellen szervezkedő társadalmi mozgalom végrehajtó bizottsága felkérésére a debreceni kereskedelmi- és iparkamara hétfőn este 7 óra gyűlésre hívta meg illetérmébe mindazokat a közhatalóságokat és tényezőket, akik a munkakalkalmak sürgős előteremtésére képesek. Meghívta továbbá a közélet több férfiát is. A kibocsájtott meghívó így szól:

A munkanélküliség országos nagy csapása talán sehol oly pusztító módon s olyan nagy tömegnyomorral nem lépett fel, mint Debrecenben és környékén, ahol különleges szomorú gazdasági okok növelték annak hatását.

A helyi társadalomnak mélyen érdekelt rétegei s az ezen rétegekkel rokonságot tartó vagy rokonszenvező tényezői e hó 25-én nagy gyűlést tartottak e tárgyban s egy bizottságot küldöttek ki a segítséget nyújtó teendők sürgős végzésére.

A legfőbb teendő: munkakalkalmak teremtése s a meglévőek kistűrése.

A mozgalom célját szolgáló, a bizottság felkérésére a kamara a legnagyobb készséggel vállalta egybevetést a földadatot, hogy megkeresést intéz a helyi közhatalóságokhoz és mindazon forrásokhoz, ahonnan munka remélhető.

Tisztelettel megkeresi a t. Cimet: szíveskedjék a kérdést a legjobb indulattal mérlegelve, kivételes sürgősséggel megállapítani, hogy saját hatáskörében nyilhatnék-e sürgősen valamely költségvetési fedezettel bíró munka és mily természetű.

Tisztelettel fölkéri a kamara t. Cimet: szíveskedjék e tekintetben a kamarának sürgős tájékozódást nyújtani s egyben tisztelettel fel-

kéri a kamara, hogy a kérdés tüzetesebb megbeszélése céljából szíveskedjék f. é. február hó 2-án délután 5 órakor a kereskedelmi- és iparkamara tanácstermében tartandó értekezletre megjelenni.

Az a mozgalom, amelyet a debreceni társadalom és a helyhatóságok a munkanélküliek felszámolása érdekében indítottak, munkába szelítette Roszts István rendőrfőkapitányt is, aki elismerésre méltó buzgalommal, önálló utakon intézi a segélyezés ügyét. Megleghangu felhívásokat intézett a debreceni pénzügyi intézetekhez és biztosító intézetekhez, amelyek a munkanélküliek segélyezését szolgáló adakozásra hívja fel. A felhívásoknak már is meg van a kellő eredménye. A Debreceni Kölcsonös Segélyzőegylet 2000, az Alföldi Takarékpénztár pedig 1000 koronát juttatott a mai napon a főkapitány kezébe a munkanélküliek segélyezésére. Remélhető, hogy a szép példát mihamar követni fogja a többi debreceni pénzügyi intézet is.

A hajduhadházi állomás sikkasztója

Elítelt vasúti tisztviselő

A Máv. hajduhadházi állomásán mint jegypénztárnok volt alkalmazva Kozma Ferenc állomási felügyelő. Főlebbvalói pontos hivatalnoknak, ismerősei, barátai jó kedélyű, mulató természetű fiatalembernek ismerték, aki nem igen vonta ki magát semmiféle szórakozásból. A kártyát sem vetette meg s mint amolyan „jó fiú”, kisebb kölcsönökkel szívesen segítette a barátait is.

A nem valami tulságosan nagy fizetésből a költséges életmódra persze nem igen tellett, annál kevésbé, mivel Kozmának, mielőtt Hadházra került volna, öreg szüleinek el tartásáról is gondoskodni kellett s akkor egy jó csomó adósságot is vett a nyakába, amit Hadházra való kinevezése után szintén törleszteni kellett.

A fiatalembert a nyomorúság, meg a könnyelmű természete bűnre csábította: hozzányult a gondjaira bízott vasúti jegypénztárhoz s a személyszállító jegyeket kezdte megdézsmálni. Először csak kicsiben, de aztán mindjobban belemerült s összesen 1840 darab személy-jegy árát sikkasztotta el 1467 korona 92 fillér értékben.

Az elmúlt év márciusában a debreceni tiszteletesség rovincsolást tartott a hadházi állomáson. A kiküldött tiszteletességi tisztviselő azonban mindent a legnagyobb rendben talált, jóllehet Kozma még januárban elkezdte a sikkasztásokat, amit azonban furfangos módon palástolt el. Amikor a rovincsoló tisztviselő átnézte a könyveket, pénztárt, átszámította a személy-jegyeket, Kozma már megszámlolt jegyek közül a számozatlanok közé csempesztett három csomag jegyet, mintegy 1500 darabot. A tisztviselő így nem vette észre a hiányt.

A rovincsolás után Kozma tovább is folytatta költséges életmódját. Ez végre is föl-tűnt a vasút hivatalnokainak, akik lassanként egymás között suttogni kezdték, hogy a fiatal jegypénztárnok bűnös uton jut a pénzhez. A gyanúsításról tudomást szerzett az üzletvezetőség is, amely ekkor egy újabb rovincsolást rendelt el s ennek megejtésére Jakabffy Jenő tisztviselőt küldte ki.

Jakabffy kiszállott Hajduhadházra, meg-ejtette a rovincsolást és ennek során földerítette a sikkasztást. — A hűtlen tisztviselőt azonnal fölfüggesztették az állásától és a Máv. följelentésére a debreceni kir. ügyészség hivatali sikkasztás büntetése címén eljárást indított Kozma ellen.

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Hoffmann József kir. ítélőtáblai bíró elnöklése alatt ma tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. Kozma Ferenc beismerte a terhére rótt bűncselekményt és nagy nyomorával védekezett, meg azzal, hogy barátai unszolására követte el a sikkasztást, amelylyel aztán költséges életmódját, mulatozásait s állandó kártyázása költségeit fedezte.

A törvényszék Kozma Ferencet hivatali

sikkasztás büntetésében mondotta ki bűnösnek s ezért nyolc hónapi börtönre ítélte. Az ítélet ellen úgy a vádlott, mint a kir. ügyész felebezést jelentett be.

Elhalasztják a delegációkat

Az új katonai perrendtartás életbeléptetése

Grácból táviratozzák: A „Tagespost” külön forrásból arról értesül, hogy az illetékes katonai tényezőknek a Reichsratban és a delegációban tett megnyugtató nyilatkozataival szemben sem várható, hogy az új katonai büntető perrendtartást a törvényben megállapított határidőre, 1914. júliusáig életbe léptetik. Az oka ennek az, hogy a bosnyák tartománygyűlés még nem hozta meg az új katonai perrendtartásról szóló törvényt. Az pedig, hogy Magyarországon és Ausztriában behozzák az új eljárást, a tartományokban pedig fentartás a régi katonai perrendtartás, lehetetlen. A hadvezetőség ezért megkérte mind a két kormányt, egyezzenek bele, hogy az új katonai büntető eljárásnak Magyarországon és Ausztriában való érvényre jutását legalább két évvel elhalasztják és az erre vonatkozó törvényjavaslatot nyújtsák be a két parlamentben.

Delegációk áprilisban.

Tisza István gróf miniszterelnök tegnap bécsi tárgyalásai alkalmával megállapodás történt abban, hogy az idei delegációkat, melyek az eddigi terv szerint március első napjaiban ültek volna össze, elhalasztották. Tisza István gróf tegnap tanácskozott Strüggkh gróf osztrák miniszterelnökkel, valamint a közös miniszterekkel és megegyezett a delegációk elhalasztásában. — Az osztrák képviselőház ugyanis ma nem munkaképes és valószínű, hogy a Reichsrat márciusig elnapollák. — Márciusban megkezdik a Reichsrat az új véderőjavaslat tárgyalását és amíg ott ez nem végződik, nem lehet megtartani a delegációkat sem. Így most már bizonyos, hogy az idei delegáció legkorábban április utolsó hetében ülhet össze Budapesten. Ehez képest a király budapesti utiprogramja is megváltozik és valószínű, hogy őfelsége csak április végén jön Budapestre és a májust Budapesten, illetve Gödöllőn tölti.

A munkapárt értekezlete.

A nemzeti munkapárt ma este 8 órakor értekezletet tartott T e l e g d y József elnöklése alatt, amikor a bizottságoknak a horvát képviselőkkel való kiegészítése tárgyában jelöltek.

Elnök bejelentette, hogy az ellenzék két legnagyobb pártját szokás szerint föl-szólították, hogy a regnikoláris bizottságba egy-egy tagot jelöljenek. Az alkotmánypárt erre értesítette a munkapártot, hogy nem reflektál a helyre, a függetlenségi párt pedig nem válaszolt. Ennélfogva a munkapártnak mind a nyolc helyre jelölnie kell.

A pártértekezlet erre a következőket jelölte a nyolc helyre:

Antal Géza dr., Beöthy László, Berzeviczy Albert, Bujanovits Sándor, Hegedüs Lóránt dr., Khuen-Héderváry Károly gróf, Láng Lajos báró, Zichy János gróf.

Dobieccky Sándor ismertette ezután a vasúti pragmatika javaslatát, amelyet elfogadtak.

A választókerületek beosztása.

Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy a kormány holnap beterjeszti a választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatot.

Debreceni tisztviselőből berlini tangó-matador

Vészi Margit, az ismert kiváló író, „Az Est” mai számában Tangó-exisztenciák címen berlini levelet írt, hogy milyen hőditást tett a berlini társaságban a tangó. Érdekes közlésében ezt is írja:

„Egy debreceni kefégyári tisztviselő is működik itt ma mint tangó-matador és es-ténként megkeres annyit, vagy többet is, mint amennyi fizetést régen egész hónapi görnyedő munkával megkeresett”.

Ez a debreceni tisztviselő Guttman Sándor, aki két hónap előtt az elmúlt ősz végén ment ki Berlinbe. Itt megtanulta a tangót s mint kész tangó-táncos hazajött Budapestre s itt a Palais de Danseban lépett föl.

Pár hét előtt Debrecenben is járt s innen ment vissza Berlinbe, ahol folytatja most jól jövedelmező tangó-életpályáját. Hir szerint egyik debreceni előkelő bálon is fel fog lépni és be fogja mutatni tangó tudományát.

Vészi Margit említett cikkében még egyéb érdekességeket is közöl a berlini tangólázzal. Így például ezeket írja:

„Száz és száz különös karriérátzökkenést hozott magával a tangó. Mi lesz ezekből az egzisztenciákból, ha a tánc divatja újra elmúlik, — ez a nagy és alighanem tragikus kérdés. Van, aki a kamataiból élete végéig kitűnően fog élni; de akad nem egy, akinek tanulmányai megakadtak, vizsgái elévültek, biztos szerény állásai betöltettek, — s akikre több mint bizonyos elzúllás vár.

A nem hivatásos, a társaságbeli tangó-táncosok elhelyezkedése is érdekes. Üres és tudatlan ügyeslábuak, kiket még tavaly nehezen tűrt volna a társaság, ma a legkörülrajongottabbak, a legtöbbször meghívottak, a csodáltak, a nagysikerűek. Az estélyek, amelyek régen Berlinben legkésőbb tizenegykor végkimerülésben szoktak volt kimulni, mostanában reggelig tartanak és mindenki „jól mulat”.

Hogy mennyire komolyan vett intézmény itt a tangó, azt legvilágosabban bizonyítja a fantasztikus életpályájú tangó-táncosok tömege. A berlini mestertáncosok egyegy leckéért 50—100 márkát is kapnak, s van közöttük olyan is, aki egy év alatt valóságos nagytőkét tangózott össze magának. Mendoza, a spanyol matador, a Siemens és Schuckert-gyár mérnöke volt, pontos és szürke hivatalnok, aki csekély fizetést cserélt fel mostani fejedelmi keresetével. Edmund Edel közismert plakátfestő volt, mielőtt tangó-filmművészként bemutatkozott, ugyancsak a moztangózás tette professzionátussá Schweitzer urat, aki egyetemi hallgató volt, mielőtt kitűnő honoráriumért előtáncolt a kinógépek. A legnépszerűbb tán-

cos, akit százakra menő bámuló tömeg gyűrűz körül hálók: Leonard, kinek kitűnő karrikaturái alig biztosítottak szerény megélhetést. Ma, hogy úgy mondjuk, nem hiányzik egyetlen művelt család asztaláról sem és a legmagasabb tiszteletdíjak ellenében táncol a gazdagok házibáljain körülrajongott partnereivel együtt, akinek ezelőtt még csak köszönni is rösteltek volna az előkelő dámák, s aki ma irigylet, mindenhova meghívott kedvence a társaságoknak”.

A gazdag asszonyok réme

Két rablótámadás Bukarestben

Bukarest, január 30. A rendőrség tegnap óta nagy energiával nyomoz egy fiatal emberekből összeverődött bandát, amely nagy vakmerőséggel garázdálkodik a városban. — A banda tagjai magánosan élő, gazdag asszonyokra vetették ki hálójukat és fényes nappal, előre megállapított terv szerint végzik a munkájukat.

Tegnap délelőtt tizenegy órakor két fiatalember jelent meg özvegy Angueluné, egy hatvan esztendő, dús gazdag asszony lakásán. A fiatal emberek azt mondták, hogy rendőrtisztek és engedelmet kértek Anguelunétól, hogy házkutatást tartsanak, mert — mint mondták — a házában veszedelmes betörő rejtezik. Az öreg asszony megijedt és készségesen bocsátotta lakását a rendőrtisztek rendelkezésére.

A két fiatalember erre bement a hálószobába, ahová az öreg asszony és cselédje követték őket. A két „rendőrtiszt” hirtelen megfordult, rávetette magát a két öreg nőre, leteperte őket a padlóra és szájukat kendővel betömte. Ebben a pillanatban harmadik fiatalember lépett a szobába és az özvegy asszonytól, akit közben meg is kötöztek, megkérdezte, hogy hol vannak a szekrények kulcsai.

A megrémült asszony megmondta a kulcsok helyét, mire a rablók sorba kinyitották a szekrényeket, negyven ezer korona értékű ékszert, hétezer korona készpénzt vettek magukhoz, azután gyorsan eltávoztak. A szekrényekben még igen sok értékpapír is volt, de ezekhez nem nyultak.

Angueluné és cselédje elájult és csak délután két órakor, amikor a szomszédok bejöttek hozzájuk, tértek ismét eszméletre. — A rendőrség késő estig hallgatta ki a kárvallatokat és a tanukat a rablás helyén s még ugyaszólván be sem fejezte munkáját, amikor újabb, vakmerő rablótámadásról érkezett hír.

Este tíz órakor a város egyik legforgalmasabb helyén, a nemzeti színház előtt levő térségen ugyancsak két fiatalember megtámadott egy Brasau nevű, előkelő, gazdag, idősebb urasszonyt, a földre teperte, megkötözte és a száját betömte. A támadók el akarták rabolni ékszerét és készpénzét, de megzavarták őket s így hirtelen elmenekültek. A megrémült öreg asszonyt az arrajárók szabadították meg a köteléktől.

A színházterén történt támadás tettesinek leírása teljesen ráillik azokra a fiatalemberekre, akik a Dragos Voda-utcában Anguelunét kirabolták. Azt hiszik, hogy veszedelmes szervezett bandáról van szó, amely gazdag asszonyok kirablására szövetkezett.

— A román trónörökös Budapesten. A román trónörökös ma délben átutazóban Budapestre érkezett, ahol a nyugati pálváudvaron a hivatalos személyiségek várták őt s tisztelegtek nála.

Színház

* „A két árva”. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap este igen érdekes repriz lesz a debreceni színházban. D'Ennery és Cormon rendkívül érdekes, romantikus színműve „A két árva” kerül felújításra kisbérletben. A minden ízében érdekesítő cselekményű darab hét képre van taglalva: I. kép. „A nőrablás”. II. „Párbaj a kéjklakban”. III. „Egy kitépelt lap a rendőri titkos jegyzetektől”. IV. „A templom előtt”. V. „Az anya”. VI. „Frochard anyó barlangja”. VII. „A grófné titka”. A címszerepeket Halassi Mariska és Bányai Irén, a többi főszerepet Uti Giza, H. Serfőzi Etel, Szentiványi Gitta, Károlyi Ibolya, Payer Margit, Kassay, Nagy Sándor, Vándory, Madas, Fehér, Bérczi, Rónai, Szalay és Kormos játsszák. E kisbérletes előadásra földszinti és elsőemeleti páholy-jegyek, továbbá elsőrendű támlásszékek is kaphatók már az első soroktól kezdve.

* Akik szeretik a szépet és jót, azok el ne mulasszák megnézni Bassermann csodás alakítását az Apollóban.

* „A tökéletes asszony”. (A színházi iroda jelentése.) A színház igazgatósága „A tökéletes asszony” című, nagyszerű Lehár-operettet szombatra, továbbá hétfő és kedd estére újból kitiizte. Így a közönségnek ismét alkalma lesz ez este ékező gyönyörködni Lehár csodaszép melódiáiban és mulatni az ügyes szöveg pompás ötletességén.

* Szombat és vasárnap délután 3 és 5 órai előadásban is színr kerül „A király” és a remek kíséző műsor az Apollóban fél helyárrakkal.

* A „Szulamith és „Mozikirály” mérsékelt helyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a „Szulamith”. Goldfaden csodaszép keleti operája kerül előadásra mérsékelt helyárrakkal. A szereplők ugyanazok lesznek, mint az esti előadásokon. Hétfőn, Gyertyaszentelő délutánján az idei szezon egyik legnagyobb sikerű operett-szágera, a „Mozikirály” kerül színrre. A pompás darabban előfordul „Oh! oh! oh! oh!” és a „Váczi utcán . . . Váczi utcán . . .” című énekszámokat annyira kedveli a közönség, hogy a felvonások között, amidőn azt vászonra vetítik és a zenekar játsza, a közönség karban kétszer-háromszor is elénekeli. A remek mozifelvételi kép valóságos szenzációja a darabnak. A főszereplők ezúttal is Borbély Lili, Nagy Aranka, V. Márkus Angela, Serfőzi Etel, Oláh, Kormos és az összes komikusok: Szalai, Kassai, Rónai és Madas. Jegyek mindkét délutáni mérsékelt- és az esti rendes helyáru előadásokra válthatók a pénztárnál.

* „A király” a jelenkor legnagyobb művészi eseménye, kizárólag az Apollóban látható.

* A bérlet befizetésének határnapja. A színház igazgatósága felkéri azokat, akik a már január 1-én esedékessé vált bérlet második részletét még nem fizették be, szíveskedjenek ez irányban legkésőbb február hó 2-ig bezárólag intézkedni.

* „A király” még csak ma és holnap, vasárnap látható az Apollóban.

Használja a híres

H·A·J·D·U·S·Á·G·I

BAJUSZPEDRŐT I

mely legjobb az összes készítmények között

1 doboz 50 fillér.

Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC

«ANONY-GYÁR» GYÓGYSZERTÁRÁBAN

DEBRECEN, ROSSUTH-U. 8. A színház mellett

ahol minden bel- és külföldi különlegességek, szé-
pítőszer, arckrémek, szappanok, illatszerek a leg-
előkelőbbben beszerezhetők.

HUNGARIA

ÁLTALÁNOS :: BIZTOSÍTÓ :: RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
KÖZPONTI SZÉKHELY: BUDAPEST, VII. KAROLY-KÖRUT 3.

Részvénytőke 6 millió korona.
Biztonsági alapok 1913. év végén közel
22 millió korona

Debreceni vezérügynökség: Piac-utca 38. szám.
Telefon 816.

Kartellen kívül

előnyös díjak és fe-tételek mellett köt
Élet-, tűz-, baleset-, szava-
tosság-, be-öréses lopás el-
leni, üveg-, jég- és állat-
biztosításokat.

Vezérképvi elő: GERÉBY PÁL.

Ügynököket és üzletszervezőket Hajdú és Szabolcs vármegyé-
kben előnyös feltételek mellett alkalmazunk.

Tűz a szalaggyárban

Leégett áruraktár

Ma éjszaka úgy tizenkét óra körül nagy riadalom verte föl a Bethlen-utca lakóit. A tüzoltóság teljes apparátussal robogott a 32. számú ház felé, ahol a „Debreceni Első Lám-pabél- és Szalagáru-gyár Részvénytársaság” gyár- és irodahelyiségei vannak elhelyezve s ahonnét tüzet jeleztek.

A gyárépületben csupán a részvénytársaság ügyvezető igazgatója, Vági Gábor lakik a családjával, akik a tűz kitöréséről mit sem tudtak s csupán a tüzoltók megérkezésekor riadtak föl.

A gyárban egy hét óta szünetel a munka; technikai átalakításokat végeznek a telepen, ahol mostanában csak a szerelő-munkások vannak jelen. Éppen ezért különös volt, hogy a gyár háta mögött fából emelt raktárhelyiségek között keletkezett a tűz, amely hatalmas lángokkal világította be az éjszakát. A raktár-helyiségekben mintegy 4000 korona értékű nyersáru, pamutnemű, néhány métermázsa pakolópapír és tizennégy métermázsa faszén és különböző gépalkatrészek voltak elhelyezve, amelyek mind nagyobb tápot adtak a tűznek, úgy hogy a lángok kigyulladással fenyegették nemcsak magát a gyárépületet, de a szomszédos házakat is.

A tüzoltóság D a r v a s Béla alparancsnokkal az élén nagy erőfeszítést fejtett ki a tűz lokalizálása és elfojtása érdekében, ami csak órák múlva sikerült.

A rendőrség részéről B a g d y János közlegény, gyakornok, központi ügyeletes tisztviselő szállott ki a helyszínre, aki azonnal meg is ejtette a tűzvizsgálatot.

A tűz keletkezésére vonatkozólag nem lehetett semmi pozitívet megállapítani. A faszén gyulladt kis az eddigi megállapítások szerint már napok óta lappanghatott ott a tűz, amely csak ma éjszaka kapott lángra és hamvasztotta el a raktárhelyiségeket. A kár mintegy 5—6000 korona, amely azonban biztosítás útján megtérül.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A debreceni református templomokban vasárnap, február hó 1-én prédikálni fognak a Nagytemplomban Konrád Zoltán s.-lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Hajdu Gyula s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Páncél Jenő s.-lelkész, az Árpád-téri templomban Polgár Gyula s.-lelkész, délután 2 órakor Kovács János vallás-oktató lelkész, az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár.

— **Vallásos-estély.** Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos-estély lesz, melyen bibliai magyaráz Könyves-Tóth Kálmán lelkész.

— **Rudolf trónörökös emlékezete.** Budapesti tudósítónk jelenti: Rudolf trónörökös halálának huszonötödik évfordulója alkalmából a budai királyi palota Szent István-kápolnájában ma reggel nyolc órakor csöndes gyászmise vott, amelyen jelen voltak a darabont testőrség parancsnokai, a főudvarmesterei hivatal és a királyi palota tisztikara és személyzete. A csöndes gyászmisét Kanter Károly pápai prelátus, a királyi palota apátplébánosa mondotta.

— **Baltazár püspök Hajdunánáson.** A tiszánmenni református egyházkerület elnöke, Baltazár Dezső dr. püspök és Degenfeld József gróf főgondnok, ma délután Hajdunánásra utaztak, ahol az ottani református egyház presbiteriumának ülésén vesznek részt. A püspök és főgondnok hétfőig maradnak Nánáson.

— **Jegyzőkönyv hitelesítés.** Domahidy Elemér főispán a most lefolyt két napos közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésének idejéül január 31-nek délutáni három óráját, helyéül a kistanácsstermet tűzte ki.

— **A dunántúli református püspökválasztás.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A képviselőház egyik termében ma Tisza István gróf miniszterelnök elnöke alatt, aki a dunántúli református egyházkerületnek főgondnoka, esperesi értekezlet volt, amelynek célja jelölés a püspökségre. Az értekezlet azonban nem döntött a jelölés dolgában. Dönteni a Komáromban február 3-án tartandó esperesi értekezlet fog.

— **Uj tb. tanácsnok.** A mai városi közgyűlésen Domahidy Elemér főispán Hegedűs István dr. tb. árvaszéki ülnököt, aljegyzőt, a városi tisztviselői kar rokonszenves tagját tiszteletbeli tanácsnokká nevezte ki. Az új tb. tanácsnok azonnal letette a hivatalos esküt, amelynek megtörténte után igen sokan melegen üdvözölték.

— **Deroulede meghalt.** Berlinből táviratozzák: A B. Z.-nek táviratozzák Párisból, hogy Deroulede Pál, a hazafiak szövetségének elnöke ma reggel hét órakor Nizza mellett egy villában meghalt. Deroulede már hetek óta szivbajos volt. Deroulede a francia hazafias ligát mintegy harminc évvel ezelőtt alapította. A Waldeck-Rousseau-minisztérium idejében több társával letartóztatták, mert azzal gyanúsították, hogy összeesküvést tervez a köztársaság ellen és az ugynevezett állami törvényszék elé állították, amely tíz évi számkivetésre ítélte. Deroulede hosszabb ideig Bécsben tartózkodott akkor, és amikor amnesztiát kapott, visszatért Párisba. Az elhunyt Franciaország egyik legnépszerűbb alakja volt.

— **Ujtások a rendőrségi központban.** A délután egy órától, reggel 9 óráig tartó központi ügyeleten eddig az inspekciós rendőrtisztviselő mellé fölvtálva az egyes biztosok voltak beosztva. Rostás István főkapitány egy rendeletével, amely február elsején lép életbe, megszünteti ezt az uzust, még pedig olvatéknéppen, hogy a polgári biztosokat fölmenti a központi ügyeletesség alól, s helyökbe a most megérkezett új detektíveket állítja.

— **Megérkeztek az ujtöltésű zsebvilnyilámpák** Mentze Henrik ujdonságok áruházába, Piac-u. 38. szám.

URANUS

Korona-Passzage Telefon 3-28.

SZOMBATON és VASÁRNAP
Január hó 31-én, február hó 1-én

8. 9. **A TRÓN ÁRNYÉKÁBAN.**
Magas katonai dráma 3 felvonásban.

1. Zene.
2. Szt Lulv.
3. Leokadia szórak zik.
4. Az indiánusnó szere me.
5. Többet ésszel mint erővel.
6. Pali mint kőműves.
7. Mama felvételik.

ELŐADÁSOK: d. u. 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig félhétvárossal 6 órától kezdve hétfőig minden kép után van bemut. Utolsó előadás 10 órától. Bérlet-, igazolvány- és trükkjegyek e műsornál érvényesek.

Hétlőn — Kedden — Szerdán
február hó 2, 3 és 4-én

A VALÓDI TANGÓLÁZ
A főszerepben Mátrai Ernő, aktív Reinhardt művész.

A KÖTÉLTÁNCOS.
Nagy cirkus dráma 2 felvonásban.

— **Előadás tartalékos tiszteknek.** A tartalékos honvédtisztek számára a helybeli 3. honvédgyalogezred-laktanya olvasó termében a tél folyamán továbbképző és katonai ismereteket terjesztő tiszti előadások (alkalmazó megbeszélések stb.) tartatnak. Január 3-én délután 4 órától 5 óráig Pálczér János főhadnagy tart előadást. Tárgy: A tábori posta új szervezete. Vasutvonat parancsnokságok. Legénységűk illetekben változás.

— **Tíz millió márka egy újságért.** Berlinből táviratozzák: A „Localanzeiger” című lapot, amely eddig a Scherl lapkiadó cég tulajdona volt, megveszi egy berlini pénzcsoport, amelynek élén a Berliner Disconto Gesellschaft és a Deichmann-féle kölni bankház áll. A vételár tíz millió márka. A „Localanzeiger”, a német császár kedvenc lapja, amely eddig csak a napi események regisztrálására szorítkozott, az új rezsim alatt politikai rovatában erősen támogatja a kormányt.

— **A második tangó-teadélután,** amelyet az izr. nőgyesület rendez, február 1-én, vasárnap délután 5 órakor kezdődik a Royalban. A „Tangóház a falun”, érdekes népbüliett szereplői: Meisler Erzsike k. a., Popper Zsuzsika k. a., Chilinszkyné, Perczel Karola urnő, dr. Falk Tibor, Lederer Ferenc, Boros Sándor urak. A kabaret szereplői: Fraenkl Jucika, Boros Mucus, Meisels Terka, Glück Böske, Franck-nővérek, Glück Adith, Austerlitz Böske, Klein Boriska, Glück Erzsike, Meisels Piroška, Balázs Magda, Hegedűs Kató, Kenyeres Irénke, Szász Márta, Eisler Irma, Meisels Mariska, Székely Mici, Bodnár Emmy kisasszonyok; Dobó Pista, Emerich Tibor, Keiner József, Bárány Andor, Láng Vilmos, Pásztor Imre, Freund István, Gáspár Géza, dr. Fényes Endre, Lederer Ferenc urak. A „Csatangolás” páros-jelenet szereplői: Dr. Bartos Sándor ur, dr. Bartos Sándorné urnő. Számított-jegyek kaphatók az elnökségnél Kossuth-u. 32. sz., továbbá Aczél Henrik, Békés Lajos, Fekete Jakab és Reiner Mór cégek üzleteiben.

— **A trón árnyékában.** (Az Uránuszínház mai bemutatója). A kopenhágai „Dansk Kinográf” filmgyár ismét produkált egy filmszenzációt, melynek címe „A trón árnyékában” s meséje a legmagasabb főurak életéből van merítve. A főszerepet Einar Zagenberg, a dánok legkiválóbb színésze játssza. „A trón árnyékában” című 3 felvonásos dráma bemutatását megelőzi a kiváló Pathé-féle kísérő-műsor, mely 6 képből van összeállítva. E kiváló műsor vasárnap kerül utoljára bemutatásra.

— **Szerencsétlenség a körvadászaton.** Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség érte tegnap Papp Lajos hajdunánási gyárigazgatót. A nánási vadásztársaság körvadászaton tartott, amelyen a gyárigazgató is résztvett. A kör csinálásakor Papp véletlenül megcsuszott a havas talajon s oly szerencsétlenül esett el, hogy a kezében lévő töltött fegyvere elsült s a golyó a bal combjába furódott, úgy hogy azt teljesen összeroncoltta. Súlyos sérülésével ma behozták egyik debreceni szanatóriumba.

— **Uj pénzügyi biztosi kerület.** A nagyvárosi pénzügyigazgatóság Berettyóújfalui központtal egy új pénzügyi biztosi kerületet szervez, amelyhez a berettyóújfalui, biharkeresztesi, derecskei járások fognak tartozni.

— **Házkutatás a közös külügyminisztérium egy hivatalnokánál.** Pétervárról táviratozzák: A bécsi császári királyi távirati iroda Rösner nevű pétervári munkatársánál, aki két év óta dolgozik ott, házkutatást tartottak, minden valószínűség szerint azért, mert kémkedéssel gyanúsították. Rösner az osztrák és magyar közös külügyminisztérium hivatalnok. A külügyminisztérium nem tud az esetről, mert hivatalos jelentés még nem érkezett.

— **Menyasszonyi ruhaselymek** minden színben, selyemkendők, menyasszonyi koszoruk, fátjolok nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél. Rózsa-utca.

— **A Népiroda közgyűlése.** A Debreceni Népiroda február hó 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor hivatalos helyiségében (Városháza, kapu alatt balra) választmányi ülést és ezt követően pedig közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: Titkári jelentés a múlt évi működésről. Számvizsgáló bizottság jelentése. Választmányi tagok választása. Indítványok.

— **Kocsival a Balatonon.** Siófokról jelentik: A nagy hideg tegnap valamivel alább szállott, de ma ismét erősbödött. A Balaton teljesen befagyott és a jég olyan erős, hogy kocsikon lehet rajta közlekedni. Ilyen hideg a Balaton mentén évtizedek óta nem volt. A hideg 16—20 fok a nulla alatt.

— **A csendőr szerelmi tragédiája.** Egerből jelentik: Megrázó szerelmi dráma történt Hatvanban. Uhrin János 23 éves csendőr már régóta szerelmes Tóth Erzszi 17 éves pincérleányba. A könnvelmi leány majd minden este magához hívatta szerelmesét, akit ez által elvont szolgálatától. A minap is őrszemre küldték, de ő ehelyett kedveséhez sietett. Bezárkóztak a vendéglő egyik szobájába, ahol a csendőr előrántotta szolgálati revolverét és azzal előbb Tóth Erzszi lötte le, azután pedig önmaga ellen fordította a fegyvert. Mindkettőjüknek a halántékán fúródott be a golyó. Amikor a vendéglő szolgálatát rájuk törte az ajtót a leány vértócsában feküdt az ágyban eszméletlenül, a csendőr pedig a földön holtan. Másnapra a szerencsétlen leány is kiszáradt.

— **Cabaret-esték.** Az „Arany-Bika” mozgó-színház apilis igazgatójának, Olinger Ferencnek sikerült nagy anyagi áldozatok árán az országos híri „Pesti Cabaret” művészeit három napi vendégszereplésre megnyerni, kik február 3., 4. és 5-én mutatkoznak be a debreceni közönségnek. Műsorukon a fővárosi színpadok legújabb termékei szerepelnek: egy felvonásos bohózatok, operettek, s rengeteg szóló számok. A társulat tagjai között vannak: Vörös Ili, a Néppopera volt tagja, Gáthy Gita, Czobor Ernő, Szabó Gyula, Békeffy László, stb., akiknek nevei elég garancia arra, hogy a „cabaret-esték” fényesen sikerüljenek. Tekintettel a nagy érdeklődésre, számozott-jegyek elővételi díj nélkül mártól kezdve válthatók a pénztárnál. Telefon: 7-99.

— **Az ügyvédi kamarából.** A hivatalos lap mai száma közli: A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Grósz Adolf dr. hajdusoboszlói ügyvédet elhalálozása folytán a névgyezékből törölte s irodája részére gondnokká László Imre dr. hajdusoboszlói ügyvédet rendelte ki.

— **Egy katonarvos végrendelete.** Nem mindennapi, hőkezü vérendelkezés hírért táviratozzák Temesvárról. Ma bontották fel ott Szentgyörgyi Ferenc dr. katonai főorvos végrendeletét, amely szerint Szentgyörgyi dr. százezer korona értékű vagyonát egyetemi ösztöndíjak létesítésére hagyta.

— **Tetovált szélhámós.** Pécsről jelentik: A mecsekszabolcsi csendőrőrsön egész sereg bányamunkás tett feljelentést. Szabó István bányász ellen, aki különböző szélhámosságok elkövetése után megszökött. Egyiktől ékszerket, másoktól ruhaneműket csalt ki, akadtak olyanok, akiknek a járandóságát vette fel az irodában. Egyeseknek viszont elcsente a bevásárlási könyvét s a bányatársaság boltjában különféle holmikat vásárolt magának. A csendőrség elrendelte a szélhámós körözését. A körözőlevél szerint Szabó jobbkarján a következő tetovált mondat olvasható: „Jobb karommat ölelem a babám”; balkarján pedig: „Balkarommat védem a hazám”. Mindezek tetejében a mellén egy hatalmas tetovált magyar címer díszlik.

— **Megették a farkasok.** Máramaroszigetről táviratozzák: Havasafja község határában, az erdőrengeteg aljában egy pár emberi lábfejjel bélelt bocskort találtak. A nyomozás megállapította, hogy a bocskor és lábfej Nyekul Péteré, akit a jelek szerint a farkasok faltak föl. Máramarosban napok óta 24—24 C. fok a hideg.

— **Hogy szabadítják a katonákat?** — Zágrábról táviratozzák: A hadügyminiszteriumban nagyarányú katonaszabadtásra jöttek rá. Föltűnt, hogy a horvát tengeremellek több besorozott katonája a legnagyobb könnyűséggel kijut Amerikába és hogy a Modrus és Lika vármegyéből származó újoncok közül sokan nem tesznek eleget katonakötelességüknek. A hadügyminiszterium közölte adatait a horvát országos kormány igazságügyi osztályával, amely utasította az ogulini királyi ügyészt, hogy a helyszíni kihallgatás és nyomozás végett Cirkvenicán vizsgálja át a járásbírószék telekkönyvét és állapítsa meg, hogy az öröklött földbirtok művelésének jogcímén kiszabadított katonák birtoka miképpen van telekkönyvezve. Az ügyész mindjárt az első esetenél megállapította, hogy visszaélés történt. Egy 1909-ben besorozott egyén ugyan is katonai szolgálatának megkezdése után, szintleg adás-vételi szerződés alapján magára iratta két cirkvenicai gazdának négy parcella földjét és Car Máté Cirkvenicai jegyzővel kérvényt csináltatott, hogy birtokának művelésére bocsássák őt haza a katonaságtól. — Minthogy a katonai hatóság a kérést a földbirtok nagyságával nem látta eléggé megokoltnak, a fölfolyamást visszautasította. A katonaköteles erre újabb három fekvőséget iratott magára és a jegyző újabb kérvényére az illetőt alig egy évi szolgálat után szabadságra bocsátották. Az ingatlanok egy ideig az új tulajdonos nevében maradtak, a múlt év végén azonban a szintleges szerződéseket hatálytalanítva, telekkönyvileg visszaszálltak a régi birtokosokra. Az ogulini királyi ügyész több terheltet és tanut hallgatott ki és sok egyén hübnőségét megállapította. Most azt vizsgálja, hogy a községi jegyzőnek nem volt e része az üzelmekben.

— **Kéménytüz a Péterfián.** Ma este kilenc óra után a Péterfia-utca 57. sz. ház kéménye kigyulladt. Az arra posztoló rendőrőrszem azonnal értesítette a tűzörséget, de mire az kivonult a helyszínre, a házbelleknek már sikerült a tüzet eloltani.

— **Szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők, matracok, flanel takarók, pokrócok** jutányos árban Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

— **Ma — szombaton — délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig félhétárú előadások lesznek az Uránus-színházban, mely alkalommal bemutatóra kerül a fényes esti műsor, melynek kimagasló slágere „A trón árnyékában” című főúri társadalmi-dráma 3 felvonásban.**

— **Aki nőket kér a minisztertől.** Aki e sorokat írja, még nem volt miniszter (és nem is lesz miniszter) de ha miniszter lett volna, azokat a kérvényeket tartaná magános visszavonultságában a legérdekesebb olvasmányoknak, amelyeket vidékről kapott. Miket kívánnak a miniszterektől! . . . Legutóbb olvashattuk, hogy egy kis leány arra kérte Sándor János belügyminisztert, hogy ne adjon ki olyan rendeletet, amelyben kitalán a gyermekeket a mozból. Egy bihari csizmadiamester azt kívánta, hogy a műhelyben megmaradt patkószegeket vegye meg. Egy aradi aviatikus segélyt kért tőle még meg nem konstruált repülőgépeinek fölépítésére. Beöthy Lászlótól még akkor is kértek, amikor már régen nem volt miniszter és nem akarták neki elhinni, hogy sok hónapja bucsut mondott a bársonyszéknek. De olvasni, ami miatt Z. O. borossebesi iparos küldött alázatos instanciát, — talán még nem követelték a királyi miniszterétől. Az előbb megnevezett iparos néhány hónappal ezelőtt kérvényt írt Sándor János belügyminiszterhez. A kérelmet most felülről leküldték Arad megye alispánjához elintézés végett. A borossebesi iparos ugyanis ezt a legmélyebb óhaját fejezi ki, hogy a nagyméltóságú tekintetes miniszter ur küldjön neki nőket. Ahol ő lakik, ott a nőtlen emberek csak messziről gyönyörködhetnek az isten legszebb teremtményében s ő ebbe a messziről való szerelembe egészen belebetegszik . . . Z. O. lakásában hamarosan meg is jelenik valami előtte ismeretlen személy . . . A miniszter küldi: a hatósági orvos lesz . . .

— **Rendőri hírek.** Moznik Lajosné ma délelőtt följelentést tett, hogy valaki a Kandia-utca 11. számú ház előtt, amíg ő ben járt a házban, szekereiről egy bundát ellopott. A rendőrség megindította az eljárást.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ **Az új váltótörvény.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Az igazságügyi bizottság ma kezdte meg az új váltótörvény tárgyalását.

§ **Uj joggyakornok.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Kollánovits Miklós dr. ügyvédjelöltet a tábla területére segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

§ **A rutén pör.** Máramaroszigetről táviratozzák: Ma a tanukihallgatások folytak tovább. Tóth Aurél dr. kir. ítélőtáblai bíró tárgyalási elnök a kihallgatás folytatását holnapra tűzte ki.

§ **Flu az anya ellen.** Delbrödi István egyeki géplakatos nemrégiben nősült. A házasságot nem jó szemmel nézte a géplakatos édesanyja, aki állandóan civódott a menyével. Egy ilyen perpatvar alkalmával az anyós megverte a fiatal asszonyt, aki sirva panasolta el férjének a sérelmet. Delbrödi annyira felingerelte az eset, hogy neki esett az édesanyjának s alaposan megverte. Az anya feljelentésére a debreceni kir. ügyészség eljárást indított Delbrödi ellen, akit a kir. törvényszék ma könnyű testisértés miatt 30 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	840.—
Magyar állam	685.—
Magyar állam	83.—
Magyar állam	718.—
Magyar állam	36.—
Magyar állam	640.—
Magyar állam	788.00
Magyar állam	828.60

Aranyzat:

Magánleltéskészítőlél kamattal:

Bécs 4 1/2 %, Berlin 2 1/2 % London 2 1/2 %

Budapesti gabonátőzsde.

Szécsor és Könyv dóbr. háromnapos távirati jelentés	—
Borsó májusra	10.95
„ októberre	11.15
„ 1914. évr.	8.10
Rozs októberre	7.91
„ áprilisra	7.85
Zab októberre	7.80
„ áprilisra	7.80
Tengeri 1914. év júl. máj	9.79

Készárú 5-tel olcsóbb.

Lejárt a szerb moratórium. A mai napon lejár a szerb kormány által engedélyezett hadi moratórium. Mától kezdve a bíróságok ismét kötelesek a váltóra óvásokat felvenni és váltókereseteket elfogadni. A nyílt követelésekre Vonnálló moratórium már régebben lejárt.

Fizetéseképtelenségek. A bécsi hitelezői védegyület a következő fizetéseképtelenségeket jelenti: Klein Mór Makó, Gergurov Gy. Zombor, Medek Ferdinánd Daruvár, Kristi-forovits Alexa Bégaszentgyörgy. — A Neuer Wiener Kreditoren-Verein a következő fizetéseképtelenségeket jelenti: Nastasiti István kézműáros Mohol, Turó Péter Kispest, Mautlinger Ferenc Tetétlen.

!! MEGÉRKEZETT !!

MOSKOVITS JÓZSEF
uri szabó divattermébe
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK

városi újbérlház 26. A nagy-
érdemű urak pártfogá-
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Pálóczi csemegye pirula,

nem kell budai, igmándi víz, drastikus hashajtó szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meggyőz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, csikarásmentes, fájdalomtalan bő széklet csinál, hasonlóan mintha sok gyümölcsöt ettünk volna. amint hogy a gyümölcsök ezen hajtó kivonatából készül, ásványi vegyszer nincs benne, állandó használata a gyomrot rendben tartja, nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vértolulás, fejfájás, alhasi bántalmak, puffadások s minden rossz gyomorral járó kellemetlenségek megszűnnek. **!! Két szem ingyen !!**

Próbadoz 1 korona. **∇** Nagydoz 5 korona
Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.
Főraktár: **Jósa és Jóna** drogeriájában és **Kubek S.** gyógyszerárban (Tisza-palota)

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN,
Kistemplombazár
Hajdúvármegye szállítói

Menyasszonyi kelengye, Vászon,
Kész fehérnemű, Női divatkel-
mek, Szőnyegek

Óriási raktára !!

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb háziázer a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy áveg ára 40 fillér.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárban, Debreczenben.

MEGHŐDÍTOTTUK A VILÁGOT!



EGÉSZSÉGÉRŐL VAN SZÓ !!! !!! !!!

Igyéknapon-
ta 1-2 palack

SZT. ISTVÁN : DUPLA : SÖRT MALÁTA-SÖRT

A sörparban korszakot alkotó a **KÖBÁNYAI POLGARI SERFŐZDE** ezen vi ághírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legelvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van: idegesség, étvágyhiány, vér-szegénység, álmatlanság, tüdő- és gyomorbajoknál; ajánlandó lábba-dozó betegeknek és szoptatónőknek is. — Ajánlja: **NOORDEN** tanár Bécsben, **KORÁNYI** tanár Budapestben, **GLAX** tanár Abbáziában és számos más szakterület. — Bécs vá os kényes iz'ésű közönsége évenként két millió palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből.

Kapható minden fűszer- és csemegüzletben és jobb kávéházban
FŐRAKTÁR ÁRON MANÓ ÉS TÁRSA
DEBRECZEN, IV., SZÉCHENYI-U. 22.
Telefon 82.

Hirdetmény.

Minthogy a Debreczeni Kenyérgyár r. t. felszámolása az 1913 december hó 3 napján tartott rendkívüli közgyűlésen kimondatott, felhivatnak a társaság hitelezői, hogy követeléseiket a hirdetmény közzétételétől számított 6 hó alatt érvényesítsék, illetve dr. Hegedűs Béla ügyvédnél, Piac-utca 43. szám. alatt jelentsék be.

Az igazgatóság.



Milliók
használják

köhögés,

rekedtség, katarrhus, elnyálfásodás,
göros és számarhurut ellen

KAISER-féle Mell-Karamellákat

3 fenyővel.

6050 közz. Ig bizonyítvány orvostól és magáncsótól biztosítják a sikert.

Rendkívül jó ízű és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható:

Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczyán Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batáry Imre gyógyszerészeknél, Jósa és Jóna és Központi drogeriákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Erőmhályfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

Svajci tejkimérés Piac-u. 26. sz. a. holnap megnyílik

Ottani fogyasztásra kaphatók:

Csésze kávé habbal v. föllet	24 fill.
Korsó forralt tej	20 "
Nagy pohár forralt tej	14 "
Kis pohár forralt tej	10 "
Adag tejföl	30 "
Adag teavaj	20 "
Vajas kenyér	16 "
Adag tea rummal v. citrommal	30 "
Hig tojás drbja	14 "
Rántotta drbja	16 "
Tejbe griz	24 "

Adag sajt	24 fill.
Turós béles	12 "

Ott beszerezhető:

Elsőrendű uradalmi tej liter	28 fill.
Előrendű uradalmi tej forralva liter	36 "
Kávétejszín liter	80 "
Habtejszín liter	200 "
Felvert hab deka	3 "
Tejföl kgr.	140 "
Teavaj I. rendű 1/8 kg.	45 "
Tehénturó kg.	72 "
Külömböző sajtfélék mindig a legolcsóbb árban.	

TAVASZI RÉSZVÉNYSÖR

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a köbányai „Első Magyar Részvény Serfőzde” néhány év előtt

TAVASZI RÉSZVÉNYSÖR

elnevezés alatt bevezetett sötét idénysöre, rendkívüli sikere és közkedveltsége folytán, mely kiváló jó minőségénél, de jóval olcsóbb áránál fogva is a bajor sörökkel a versenyt bátran felveheti — az idén is, míg a serfőzde e sörfajtában való készlete el nem fogy, úgy hordók, mint palackokban mindenkor friss minőségben **február hó 1-től** csakis a következő helyeken kaphatók:

Deutsch Albert Hál összes üzleteiben, **Deutsch Lajos** piac-utcai üzletében, **Nagy Árpád** Törőftele vendégőjében, **Lengyel Miklós** vendégőjében, **Kemény János** vendégőjében, **Krausz Lajos** „Korona” vendégőjében, **Kovács József** „Kossuth” vendégőjében, **Lorber Gizella** „Magyar Világ” kávéházában. Nagyban és kicsinyben:

Frenkel Jenő Köbányai Első Magyar Részvény Serfőzde főraktárában Debreczen, Arany János-utca 60. szám.

Tíz szög 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Vasárnap botárból szedve minden szó 10 fillér. Apró hirdetések előfizetendőek. ::

Vidékről
apróhirdetéseket legcélszerűbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén elfér. — Zárt leveleket is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben esatolandó.

Jelleges leveleket
csakis kell igazolás ellenében adni a kiadó hivatal.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Kiadó-
hivatalunkban a jelleges levelek délelőtt 10-12 óráig adatkak ki. 706

A Debreceni Független Ujság
telefon száma: Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

Levelezés

Jelleges levélnek a hirdetés száma is kéretek.

Szeretem
a tangot jellegre levél van a kiadóhivatalban.

Philippinek
levele van a főpostán.

Lakás

Modern
üzlethelyiség kiadó. Bővebb felvilágosítás Komlós női felöltőáruházában. Piact-u. 52. Megye-ház mellett. 113

Gyönyörű
4 szobás lakás fürdőszobával, kégszszvilágítással — egész modern — május elsejére kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 22, a fűszerüzletben.

Kiadó
a Piact-utcán egy csinosan butorozott utcai szoba 30 koronáért. Cím a kiadóhivatalban.

Eladók

olcsón

1 gázkályha, 1 szénkályha, létrák, lámpák és minden más üzleti felszerelési cikkek:

Halmagyi
divatházában.

Püspökládában a Royal-szállodában

minden időben kényelmes szobák, meleg és hideg ételkaphatók. Mersékeli árak, pontos kiszolgálás. **Összesség a kapunál.** A n. é. utazó közönség becses pártfogását kéri: **Szántó Márton,** tulajdonos. 1901

Megbízható

keresztény embereket keresek vidékről és helyből azonnal. Cím a kiadóhivatalban.

Különlétele

Míg a köszlet tart
az új Béka áruházban Piact- és Hatvan-u. sarkán legújabb faconu selyem bluzok 10 korona. Szövet etamin és batizt bluzok 5 korona, 1 vég angol vászon finom szálú 11 korona, egy kész rumburgi lepedő varrás nélkül 2.40 korona, szövet maradékok 140 cm széles 3 korona. Férfi ingek és fehérneműk remek választékban. Fiu és leánykaruhák remek választékban. Csekély bevásárlásnál sok pénzt takaríthat meg a Béka áruházban. 1715

Hölgyeim!

Egyszeri próba meggyőzi, hogy szeplőt, májfoltot, pattanást, vimmedlét, minden bőrruhaságot az országghírű ártalmatlan Matild-arcenkőcs, crém és szappan okvetlen elmulasztja. Ha nem, árát minden kibeszélés nélkül visszaadom. Semmi rizikó, próbálja meg. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában. Főraktárak: Jóna és Jóna és Tóth Béla utóda Kubek Tisza-palota. 2736

Nagyságos Asszonyom!

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy **Hatvan-utca 36. sz. a.** (keresztépületben)

női szabóságot

nyitottam. A legújabb divat szerinti készletek angol és francia női ruhákat, gumimat: kosztümöt, raglant, sportruhákat, plüsskabátot és színnai köpenyt a legutányosabb áron. A főváros, valamint a vidéki városok előkező szalonjaiban szerzett sok évi tapasztalataim biztosítékot nyújtanak arra, hogy Nagyságod legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem, melyre minden igyekezetemmel törekedni fogok. Nagyságod pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Állás

Ügyes,
értelmes kiszolgálónők a svájci tejkimérés részére felvételek. Nyugoti-u. 24. sz. alatt. Jelentkezhetni délelőtt 10 és 11 óra között. 218

Lapkiördök
és laparusítók jelentkezzenek déli és délutáni lapokhoz. Bethlen-u. 12.

Mérlegkepez
perfekt könyvelő ajánkozik állandó vagy órási könyvelésre. Cím a kiadóban.

Adás-vétel

TÜZIFA.

Elsőminőségű száraz, hasáb cser-, gyertyán- vagy tölgyfát szállít magánosoknak is waggonrakományként (100 méter-mázsá), ab vasút állomás. **Apátkeresztúr 145-** koronáért, az összeg előzetes beklidése ellenében a Székelyhídi uradalom. 198

Egy jó karban
levő hálószoba, ebédlő-kredenc, asztal, 6 szék, 1 gyermek vaságy, 1 trüfmó eladó. Degenfeld-tér, az udvarban hátul.

KIADÓ bolthelyiség !!

A Kistemplombazárban egy 20 év óta fennálló női divat s női konfekciós üzlethelyiség folyó év február hó 1-től al-bérletbe kiadó. — Értekezhetni özv. Bodánszky Lipótnél Széchenyi u. 27. sz. a. az utcai lakásban. 99

Üzlet

SIMON GYÖGYKENYÉR
és vajódi karlsbadi bét-szerszül mind nap friss kapható a Deutsch-üzlet-ekben.

1 mássa

hulladékfa 2.20 fillér. Grünfeldnél, Csapó-utca 16. a. Ugyanott legjobb porosz kőszén, tűzifa leg-olcsóbban kapható. Telefon szám 282.

3726. V. 1913. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Liedermann Henrik debreczeni ügyvéd által képviselt Adler és Schwartz végrehajthatónak végrehajtást szenvedő elleni 45 korona 50 fillér tőke és eddig összesen 24 korona 46 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbíróság 1913. V. 7143. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi december hó 9-én bíróság lefoglalt és 820 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — Debreczenben, Kut-u. 30. szám alatt leendő meg-tartására **1914. évi február hó 3. napjának d. u. 3 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok, a leglőb-bet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Debreczen, 1913 december hó 18-án.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Órák
mindennemű javítása, ugyszintén zsebórák, éb-resztő órák, éjjel világító számlapok fali, inga és konyha órák, 14 kar. arany és ezüst függők. Női és férfi eredeti amerikai dublé láncok, jutányos árban beszerezhetőek Belényesy Sándor órás és ékszerkereskedő-nél Hatvan-utca 17. — Tőredék arany és ezüst beváltás. 99

Téli
kosztümök, alkalmi ruhák, színházi kabát, bluzok olcsón eladó. Király utca 5. Földszint baloldal.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **férfi szabómhelyemet Arany János-utca 3. sz. alá helyeztem át.** Mérték után levelezésben férfifruhákat a legutányosabb árban készítek. Javításokat és vasalásokat leg-olcsóbb árban székelyök Tisztelettel **BLAU DÁVID.** Az Oszti Magy. bank mellett

ÚJ PERRENDTARTÁSI ÜGYVÉDI NYOMTATVÁNYOK

állandóan raktáron, készen, azonnal kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ

KÖNYVNYOMDAJÁBAN
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Meghívás

a felszámolásban levő **Szőlősgazdák Szövetkezetének** 1914. évi február hó 9-én délután 4 órakor Piact-utca 19. szám alatt, a Leszámitoló és Pénzváltóbank részv. társaság volt helyiségében tartandó

közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A végelszámolási zárószámadás és mérleg előterjesztése, ezzel kapcsolatosan a felszámolási költségek megállapítása.
2. A felszámoló-bizottság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.

Debreczen, 1914. évi január hó 31-én.

A felszámoló-bizottság.

FIGYELMEZTETÉS: Miután az előző meghívás alapján összehívott közgyűlé. határozatképtelen volt, ezen közgyűlés tekintet nélkül a megjelente, érvényesen fog határozni.

ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggyöngge férfiak

elgyöngült erők helyreállítását előmozdíthatják, ha

Évaton-tablettákat

használnak. Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. Próba K 4-20, fel doboz K 10-—, egész doboz K 18-— utánvétellel vagy az összeg előzetes beklidése ellenében. Cím:

ST. MARKUS-APOTHEKE

FABRIK PHARM. SPEZIALPRÄPARATE

WIEN, III., HAUPSTRASSE 130.

Kapható az összes gyógyszer-tárakban.

HUMANIC Táncc Cipők



ATLAS minden színben, BROKAT, BÁRSONY, LAK és minden bőrfajtákban K 7-50-től feljebb választékos árakban.

Debreczen, Piact-utca 22-24. sz.